

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Ing. Ondřej Sák
Téma práce:	Aktuální otázky trestní odpovědnosti za zkrácení daně
Rozsah práce	96 stran vlastního textu (133 normostran)
Datum odevzdání práce:	15. března 2022
Vedoucí diplomové práce:	JUDr. Vladimír Pelc, Ph.D.
Oponent diplomové práce:	JUDr. Jaromír Hořák, Ph.D.

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant zvolil velmi aktuální téma týkající se nejzávažnějšího daňového trestného činu – zkrácení daně, které představuje závažný společenský problém. Zvolené téma diplomové práce je složité na zpracování, a to především pro jeho interdisciplinárnost. V poslední době je problematika daňových trestných činů řešena v judikatuře soudů vrcholných instancí, která řeší zásadní doktrinní otázky, například ve vztahu k potrestání pachatele v daňovém a následně v trestním řízení z hlediska principu *ne bis in idem*. Tento nelehký úkol diplomant zvládl se ctí a předložil k obhajobě práci kvalitní, a to nejen z formálního, ale také obsahového hlediska.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Téma diplomové práce je mezioborové, ač se může na první pohled jevit jako téma čistě hmotněprávní. Kromě výborných trestněprávních znalostí jsou k jeho zpracování nezbytné i znalosti z finančního práva (konkrétně práva daňového). Výklad vychází ze studia odborné literatury, která je tuzemského i zahraničního původu. Diplomant se však při zpracování tématu neopírá pouze o odbornou literaturu, ale využívá i rozsáhlou judikaturu českých i zahraničních soudů. Diplomant rovněž využil jako zdroje svého poznání i související právní předpisy a značné množství internetových zdrojů. V práci převažuje metoda deskripce, opomenuta však není ani metoda analytická. Se zvoleným tématem se diplomant vypořádal velmi dobře. Postupoval tradičně od obecného ke konkrétnímu. Diplomanta je

vhodné pochválit, že dokázal odhalit množství problematických otázek a věnovat jim adekvátní pozornost.

3. Formální a systematické členění práce

Formální úroveň diplomové práce je výborná. Text je psán velmi čtivě a je znát, že prošel pečlivou jazykovou korekturou. Systematické členění práce je v pořádku a nemám k němu žádnou závažnější výhradu. S použitými zdroji diplomant pracuje řádně, poznámkový aparát má úhledný a dodržuje základní zásady práce s prameny (např. jednotnost citací). Výklad je uspořádán přehledně a má logickou stavbu. Výklad je rozvržen do devíti na sebe navazujících kapitol (vyjma úvodu a závěru). Jednotlivé kapitoly práce jsou dále rozčleněny do podkapitol, což přispívá ke snadné orientaci v textu. K přehlednosti práce přispívá poměrně značné množství tabulek a grafů, jejichž zpracování je kvalitně provedené.

4. Vyjádření k práci

Ačkoli diplomant si zvolil téma velmi složité, je jeho diplomová práce na velmi vysoké úrovni, a to jak po stránce formální, tak po stránce obsahové. Odevzdaná diplomová práce obsahuje všechny povinné formální náležitosti včetně např. abstraktu a klíčových slov v anglickém jazyce. Diplomant velmi dobře pracuje s použitými prameny poznání. Ze způsobu zpracování práce je zřejmé, že se diplomant s problematikou daňových trestných činů seznámil a využil k jejímu zpracování i četné množství poznatků z praxe. V práci absentuje samostatné pojednání o historickém vývoji zkrácení daně nebo podrobnější komparace se zahraniční právní úpravou. Tento dílčí nedostatek je však vykompenzován vysokou mírou preciznosti při zpracování současných právních problémů týkajících se trestní odpovědnosti za krácení daně.

Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Diplomant splnil očekávání a stanovené cíle.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení práce z hlediska plagiátorství	Diplomant pracoval v souladu s etickými požadavky na diplomovou práci.
Logická stavba práce	Celá práce je velmi přehledná. Kapitoly na sebe logicky navazují a svým rozsahem a kvalitou jsou vyvážené. Diplomant

	v práci postupuje od obecného ke konkrétnímu.
Práce se zdroji (využití cizojazyčných zdrojů) včetně citací	V práci je použito odpovídající množství literatury a judikatury a nadstandardní množství internetových zdrojů.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomová práce je z hlediska hloubky provedené analýzy na výborné úrovni.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Formální úprava je na velmi dobré úrovni. Práce je přehledná a vykazuje jednotný styl grafického zpracování. Pochvalu si zaslouží zpracované tabulky a grafy vhodně umístěné v práci.
Jazyková a stylistická úroveň	Práce je čtivá a má vynikající jazykovou úroveň. Text je zpracován velmi pečlivě.

5. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

Diplomant by při obhajobě mohl uvést návrhy sloužící k efektivnějšímu odhalování daňových trestných činů.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	1

V Praze dne 26. března 2022

JUDr. Vladimír Pelc, Ph.D.

vedoucí diplomové práce